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2013年有关节能减排的中考物[image: image1.png]


理压轴题及解法
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物理课程标[image: image3.png]


准要求学生具有[image: image4.png]


“关注科学技术对社会发展、自然环境及人类生活[image: image5.png]


的影响，有保护环境及可持续发展的意识”．研读近三年来中考试卷也发现，与能源危机、新能源利用有关的压轴题层出不穷（如，2012年山东济宁卷第12题、2012年黑龙江哈尔滨卷第53题、2011年广东卷第22题、2011年江西卷第21题、2010年河南卷第23题、2010年江苏无锡卷第31题，等等）．这类压轴题综合性强，都与实际生活相联系，体现了物理学的价值所在．下面，我就以2012年山东省济宁卷第12题为例，和同学们[image: image6.png]


一起走进“节[image: image7.png]


能减排的[image: image8.png]


新生活”．
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第二步．看清题意不错
第(2)小题要求计算出[image: image13.png]


水“加热到”的温度，而不是升高的温度，这一点在解[image: image14.png]


题时一定要注意．“[image: image15.png]


加热到”的温度是水的终末温度，等于水的初始温度与升高的温度之和．

第三步．P左P右谁不同
在第(3)小题中，滑片P先后移到最左端和最右端，当滑片P移在最左端时，调速电[image: image16.png]


阻连入电路中阻值为O，电动机电功率最大；当滑片P移在最右端时，调速电阻连人电路中阻值最大，电动机电功率最小．这两种电路状态明[image: image17.png]


确后，结合串联电路的特点和P=UI即可求解电动机的最小电功率。
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